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INTERROGAZIONE ORALE CON DISCUSSIONE O-0035/08/riv.1
a norma dell'articolo 108 del regolamento
di Simon Busuttil, Agustín Díaz de Mera García Consuegra e Patrick Gaubert, a nome del gruppo 
PPE-DE, Roberta Angelilli, a nome del gruppo UEN
alla Commissione

Oggetto: Immigrazione clandestina, azione esterna dell'UE e Frontex

Con l'arrivo della primavera e del bel tempo, é nuovamente ripreso l'afflusso di immigrati clandestini 
attraverso il Mediterraneo e l'Atlantico, creando forti pressioni per gli Stati membri meridionali dell'UE. 
Le imbarcazioni si dirigono dalla costa africana dell'Atlantico verso le Isole Canarie e dal sud del mar 
Mediterraneo verso la Grecia, Malta, l'Italia e il sud della Spagna.

Fonti sicure riferiscono che c'è una concentrazione elevata di persone in attesa di compiere la 
traversata (principalmente dal Sahara occidentale, dalla Mauritania, dal Senegal, dalla Guinea 
Conakry e dalla Libia) e vi sono organizzazioni criminali pronte a sfruttare queste stesse persone. I 
futuri immigranti pagano un'ingente somma di denaro per effettuare la traversata su piccole 
imbarcazioni non idonee alla navigazione, ma accade fin troppo spesso che molti di essi pagano 
anche con la propria vita.

Nonostante i numerosi sforzi della Commissione e dell'agenzia europea Frontex, il fenomeno 
dell'immigrazione clandestina non sembra essere sotto controllo e il Parlamento europeo è 
preoccupato che gli Stati membri non stiano fornendo un aiuto sufficiente all'agenzia, soprattutto in 
relazione agli impegni contratti con CRATE.

Eppure questo non è il primo anno in cui ci si trova a fronteggiare questo afflusso e ci si aspetterebbe 
che gli Stati membri siano meglio preparati rispetto agli anni precedenti.

– Ritiene la Commissione che gli Stati membri siano sufficientemente preparati ad affrontare i 
problemi che l'immigrazione clandestina pone quest'anno? Quali misure di emergenza e quali 
operazioni concrete permanenti ha messo in atto Frontex fino a questo momento, e quali 
continuerà ad utilizzare?

– È persuasa la Commissione del fatto che quest'anno non si assisterà ad un'ulteriore tragedia 
umana, con la perdita di molte vite umane in mare?

– Quali progetti pilota e quali altre iniziative a questo proposito sono attualmente in corso con paesi 
terzi, specialmente con i paesi di transito? Quali missioni sono in corso al momento o sono 
programmate da Frontex per quest'anno, e in quali regioni?

– È la Commissione convinta che gli Stati membri stiano apportando un sostegno sufficiente a 
Frontext nella sua funzione di coordinamento delle loro azioni in materia di protezione delle 
frontiere esterne dell'Unione europea?

– Prevede la Commissione di estendere il principio della 'solidarietà obbligatoria' che impone agli 
Stati membri di prestarsi reciproca assistenza in questioni riguardanti le frontiere, con particolare 
riferimento a CRATE?
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